



WEISSMIES - WEISSHORN

Text a foto Viktor Kořízek

Největší Čech Jára Cimrman kdysi řešil problém, kdy si starší lidé pletou různé pojmy jako například Žebrák a Točník. Názvy hor Weissmies a Weisshorn si nepletou jen lidé starší. Oba vrcholy jsou od sebe sice vzdáleny pouhých pár kilometrů vzdušnou čarou, nicméně i přesto, že již na první pohled vykazují celou řadu odlišností, si je lidé právě kvůli jejich podobně znějícím jménům neustále pletou. Obě hory se sice výrazně liší nadmořskou výškou, dostupností a především svým tvarem, na druhou stranu je ale spojují podobně znějící jména a pak především nádherné výstupy, které nabízejí.

Lagginhorn - vrchol



Zamyšlení

Člověk stanul na vrcholku Weissmiesu poprvé pravděpodobně před 150 lety. Letos v srpnu se na počest této události na tuto horu uskutečnil koordinovaný výstup ze všech možných směrů. Já osobně jsem se celé akci takticky vyhnul, ale nedalo mi to a při výstupu na protější straně údolí jsem o podobných příbězích, které psala dávná historie, alespoň trochu přemýšlel. Fascinují mne tyto průkopnické časy, kdy se lidé pokoušeli zdolávat neznámé vrcholy s velmi nuznými prostředky. Pokusím se dát dohromady povídání o této době a v některém z příštích čísel se s vámi o těchto, dnes již téměř neuvěřitelných kouscích rád podělím.

V dnešní kapitole se tedy budeme zajímat o:

Weissmies	4023 metrů
Lagginhorn	4010 metrů
Weisshorn	4505 metrů
Weisshorn (obere Nordgrat-Kuppe)	4362 metrů
Weisshorn (untere große Nordgrat-Kuppe)	4203 metrů
Weisshorn (oberer kleiner Nordgrat-Kopf)	4190 metrů
Weisshorn (unterer kleiner Nordgrat-Kopf)	4180 metrů
Weisshorn (Ostgrat-Turm)	4178 metrů
Weisshorn (Nordgrat-Signalkuppe)	4109 metrů
Weisshorn (Lochmatter-Turm)	4050 metrů
Bishorn	4153 metrů
Bishorn (Pointe Burnaby)	4135 metrů

Obě skupiny nám nabízejí několik možností výstupů. Zkusím se u nich zastavit a trochu se nad nimi zamyslet. Obecně se dá říct, že se na ně dá zaútočit buď velmi rychle či co nejlépe způsobem systémem „stejnou cestou nahoru a dolů“ anebo se dá vymyslet super přechod – „super traverz“. Záleží tedy spíš na vašich schopnostech a pak samozřejmě především na celkových podmínkách (počasí, sníh, stav stop...) na těchto kopcích.

Skupina Weissmies

– Rychlá varianta (viz mapa 1)

1. den (odpoledne):

Nástupním místem je městečko Saas Grund, a především lanovka na Hohaas (3101 m). Jako časově nejvýhodnější mi přijde zajištění si noclehu na horní stanici této lanovky v blízkosti stejnojmenné restaurace. Dá se tady i opatrně stanovat, ale...



Mimochodem z terasy restaurace je za dobré viditelnosti velmi krásný pohled na severozápadní stěny Weissmiesu.

2. – 3. den:

Nástup z tohoto místa je velmi rychlý a také velmi pohodlný. Pak už nám stačí do obou cest (Weissmies a Lagginhorn) nastu-

povat okolo půl šesté a do devíti hodin byste měli stát na vrcholu.

Upozornění:

I když se o těchto výstupech v různých článcích či reklamních letáčích píše jako o dvou velmi lehkých a snadno dostupných vrcholech, není to tak úplně pravda.

SOUTĚŽ

výhra v každém čísle

Jára Cimrman byl renesanční člověk. Jak známo, fušoval téměř do všeho. I když jsou mu zásluhy většinou upírány, cimrmanologové ví své. Prvovýstup na nejvyšší vrchol planety se mu sice, jak jinak, nepodařilo prokázat, ale řadu lehčích horolezeckých výstupů mu nikdo upřít nemůže: např. severní stěna Řípu nebo drytooling na blanické rozhledně. Také se zúčastnil spolu Ryakem, Pollingerem a bratry Lochmatterovými nejvýznamnějšího zimního výstupu na Weisshorn, jeho jméno se však do historických analýz nikdy nedostalo. Tato významná zimní akce se uskutečnila v roce:

- 1832
- 1902
- 1982

Odpovědi včetně jména a adresy zasílejte do redakce poštou nebo e-mailem do 17. listopadu 2005.

Správná odpověď z minulého čísla: C – souboje krav Krávy plemene héréns jsou známé agresivitou a často se poperou i na louce. Tradičně valaiských kravských soubojů pochází z dob, kdy se místní lidé scházeli, aby zjistili, či kráva nejlépe povede stáda do hor na letní pastviny. Vítězka závodů, při nichž neukápe ani kapka krve, získá pro svého majitele nemalé peníze a pro sebe titul Královna stáda.

Goretexové kalhoty Ultralight získává: Sylva Běbrová, Praha 7



tilak®



Cena: Větruodolné kalhoty Crux z materiálu Windstopper v hodnotě 3590 Kč.

